Понятие переменной


Данные нашей программы принято называть величинами. Величины, которые меняются, называются переменными, а те, которые не меняются - постоянными, или константами. У каждой переменной есть имя, или идентификатор.


Идентификатор (имя) всегда должен начинаться с латинской буквы, после которой может следовать некоторое количество латинских букв, цифр или символов подчеркивания. В имени не должно быть пробелов и запятых.

Тип Integer. Оператор присваивания. Вывод на экран.


Для хранения целых чисел в Паскале используется специальный тип данных - Integer.

Пример. Работа с целочисленными переменными.

program product;
{Далее идет ращдел описания переменных, он всегда начинается со

слова var (от variable - переменная)}

var


A,B,C:integer;

Именна в списке через запятую; в конце списка через двоеточие указывается тип данных: integer - целый}

Begin {Тело программы}


A:=5; {Это оператор присваивания. В данном случае запись означает, что в переменную (ячейку) А записали число 5. Не путать с записью А=5!!!}


writeln(A); {Выводим на экран содержимое переменной А. Имя переменной А не заключено в апострофы!!!}


A:=A+1; {Запишем в переменную А число, которое до этого в ней было, но увеличенное на 1.}


B:=7; 

C:=A*B; {* - это операция умножения}


writeln('Product=',C); {Вывод содержимого ячейки С с пояснительным текстом}

end.   {Здесь заканчивается тело программы}

При запуске программа выведет на экран следующее:

5

A
Product=42
Правило:


В результате выполнения оператора присваивания в переменную (ячейку) помещается новое число. Старое содержимое ячейки при этом пропадает. Справа от оператора присваивания может стоять число или любое выржение. Слева может стоять толко имя пременной.

Операции с типом integer.

Сложение С:=А+В

Деление нацело C:=A div B (17 div 3 = 5)

Вычисление остатка от деления C:=A mod B (17 mod 3 = 2)

Умножение C:=A*B
Вычитание C:=A-B
